

Patna University In News (01.05.2023)

दैनिक भास्कर

# मिशन एडमिशन • 31 मई तक कर सकते हैं ऑनलाइन आवेदन, एंट्रेंस टेस्ट के आधार पर दाखिला पीयू में पीजी सेल्फ फाइनांसिंग कोर्स के लिए खुला पोर्टल

एजुकेशन रिपोर्टर | पटना

पटना विश्वविद्यालय के द्वारा स्नातकोत्तर वोकेशनल कोर्स (सेल्फ फाइनेंसिंग कोर्स) में नामांकन के लिए पोर्टल रविवार को खोल दिया गया है। विवि की वेबसाइट पर दिए लिंक पर जाकर छात्र-छात्राएं पीजी वोकेशनल कोर्स, पीजी डिप्लोमा (एक वर्षीय) तथा बिलिस (एक वर्षीय) प्रोग्राम के लिए आवेदन कर सकते हैं। छात्र-छात्राएं 31 मई तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

**अपीयरिंग छात्र कर सकते हैं आवेदन, नामांकन के वक्त अंक पत्र अनिवार्य :** अपीयरिंग छात्र भी नामांकन के लिए आवेदन कर सकते हैं। हालांकि नामांकन के वक्त उन्हें हर हाल में अपना स्नातक रिजल्ट का अंक पत्र विवि में जमा करना होगा। ऐसा नहीं करने पर सेलेक्शन के बाद भी नामांकन को किसी भी वक्त रद्द किया जा सकता है। अधिक जानकारी के लिए छात्र विवि का वेबसाइट विजिट कर सकते हैं।

## किस-किस सेल्फ फाइनांसिंग कोर्स में नामांकन के लिए कर सकते हैं आवेदन



### पीजी डिग्री प्रोग्राम :

कोर्स	सीट
एमए इन रूरल स्टडीज (आरएम एंड डी)	60
मास्टर ऑफ बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन (एमबीए)	60
एमएससी बायोकेमेस्ट्री	32
एमएससी बायोटेक्नोलॉजी	20
एमएससी इंवायरमेंटल साइंस	20

### पीजी डिग्री प्रोग्राम :

कोर्स	सीट
मास्टर इन सोशल वर्क	60
मास्टर इन कंप्यूटर एप्लीकेशन (एमसीए)	45
एमए इन वीमेंस स्टडीज	60
एमए इन जर्नलिज्म एंड मास कम्युनिकेशन	45
एमए इन म्यूजिक	20

### एक वर्षीय पीजी डिप्लोमा प्रोग्राम

कोर्स	सीट
पीजी डिप्लोमा इन क्लिनिकल साइकोलॉज	40
पीजी डिप्लोमा इन ह्यूमन रिसोर्स डेवलपमेंट	50
पीजी डिप्लोमा इन इंडस्ट्रियल सेफ्टी मैनेजमेंट	60

### एक वर्षीय पीजी डिप्लोमा प्रोग्राम

कोर्स	सीट
पीजी डिप्लोमा इन कंप्यूटर एप्लीकेशन	40
पीजी डिप्लोमा इन वीमेंस एंड चाइल्ड वेलफेयर	50
पीजी डिप्लोमा इन वीमेंस स्टडीज एंड योगिक साइंस	60

### एक वर्षीय यूजी-पीजी डिग्री प्रोग्राम

कोर्स	सीट
बैचलर इन लाइब्रेरी एंड इंफॉर्मेशन साइंस	40
मास्टर इन लाइब्रेरी एंड इंफॉर्मेशन साइंस	45

## स्नातक नामांकन के लिए आवेदन पर अभी भी रोक

पटना विश्वविद्यालय के स्नातक नामांकन के लिए आवेदन पर अभी भी रोक जारी है। बताते चलें कि स्नातक नामांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया को शुरू कर दिया गया था। लेकिन उसके कुछ ही दिनों के बाद राजभवन के हस्तक्षेप के बाद उस पर फिलहाल रोक लगा दी गयी है। विवि के द्वारा जो आवेदन की प्रक्रिया शुरू की गयी थी वह पूर्व में लागू सीबीसीएस पाठ्यक्रम के अनुरूप थी। लेकिन राजभवन के द्वारा नई शिक्षा नीति के अंतर्गत चार वर्षीय कोर्स लागू करने का निर्णय

इसी सत्र से लिया गया है। चार वर्षीय कोर्स में मल्टीपल एंट्री और एक्जिट होगा। छात्र चाहें तो तीन वर्षीय डिग्री लेकर भी कोर्स छोड़ सकते हैं, फिर उन्हें दो वर्ष का पीजी करना होगा। या फिर चार वर्षीय कोर्स कर बाद में एक वर्ष का पीजी कर सकते हैं। इसको लेकर कोर्स स्ट्रक्चर बन रहा है। फिलहाल दो सेमेस्टर का सिलेबस भी तैयार किया जा रहा है। सिलेबस तैयार होते ही नामांकन की प्रक्रिया भी शुरू हो जाएगी। यह चार वर्षीय कोर्स कॉमन होगा और पूरे राज्य में लागू होगा।